

# 美军抢“战斧” 俄方断“热线”

当地时间7日凌晨,部署在地中海的美国军舰动用“战斧”式巡航导弹,对叙利亚中部霍姆斯省一座政府军机场进行精确打击,作为对几天前叙反对派控制区发生疑似化学武器袭击的报复。这次“外科手术”般的突袭是美国新一届政府成立以来,首次对叙利亚政府目标采取军事行动,也是叙利亚内战爆发6年多来美国第一次进行直接军事干预。

## 俄向美国务卿“要说法”

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫7日说,俄方将从8日零时起,中止俄美叙利亚沟通热线。

美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟于2015年10月与俄罗斯建立沟通热线,以避免战机在叙利亚领空发生冲突。双方定期召开视频会议,通报各自的行动情况,双方上一次召开视频会议的时间是3月24日。

根据今日俄罗斯通讯社7日报道,克里姆林宫早些时候说,美军导弹袭击叙利亚一座空军基地后,沟通热线已经失去意义;而美国防部说,通过热线进行的对话对各方都有益,希望双方继续在这一

框架下接触。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃8日说,美国向叙利亚霍姆斯省沙伊拉特空军基地发起军事行动,这对美方所称的寻



遭军事打击后的沙伊拉特军用机场(卫星照片)

求叙利亚化武事件真相毫无帮助。俄方就美方行动有颇多疑问,将在美国国务卿雷克斯·蒂勒森下周访俄时间清楚。

俄罗斯国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫8日说,美国国防部和国务院迄今没有给出证据证明遭“战斧”打击的沙伊拉特空军基地内存有化学武器。按他的说法,沙伊拉特空军基地遭空袭后,大量消防员和警察在没有佩戴防毒面具的情况下进入了基地,这里没有任何化武迹象。

## 遇袭基地复飞?

叙利亚人权观察组织7日晚些时候说,两架叙利亚战机傍晚从叙利亚中部霍姆斯省一座空军基地起

飞,执行空袭任务,而这座机场当天凌晨曾遭美军“战斧”式巡航导弹的打击。

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德办公室当天发表声明,指责美方行动“鲁莽、不负责”,强调这只会加强叙利亚政府打击武装组织的决心。

沙伊拉特空军基地是叙利亚政府打击反政府武装的重要基地,叙方投入空袭的大量俄制米格战机和苏霍伊战机就从该基地起飞。按俄罗斯国防部的说法,俄方所获信息显示,

美军对这座空军基地发动的大规模导弹打击效率极低,“机场跑道、滑行道和处于停机位上的叙利亚空军飞机没有受损”。

叙利亚外交部在一份

声明中说,美方这次行动的真正目的是“削弱叙利亚政府军打击恐怖组织的实力”。

## 59枚“战斧”仅23枚击中?

停泊在地中海东部的两艘美国军舰7日向叙利亚霍姆斯省沙伊拉特空军基地发射了59枚“战斧”巡航导弹。对此次“战斧”行动,俄罗斯称命中率很低,但这一说法被美国官员否认。

俄罗斯国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫此前

表示,从俄方所获信息看,美军59枚“战斧”导弹中,仅23枚击中机场,其余36枚不知所踪。“战斧”打击过后,6架在机库待维修的米格-23战机、物资设备仓库和雷达站等基地设施被毁,但机场跑道和处于停机位上的叙利亚空军飞机没有受损。科纳申科夫形容,美军大规模导弹打击行动“效率极低”。就科纳申科夫说法,俄罗斯“卫星”通讯社8日向美国官员求证,后者表示不能认同。

美军在对沙伊拉特基地发动导弹攻击前两个小时,通过俄美现有情报交流渠道通告俄方。沙伊拉特基地没有俄方人员和飞机,而俄驻叙部队也未在空袭中受任何损失。美国“战斧”挥舞下,俄在叙境内部署的先进防空导弹S-400并未作出反应。对此,俄专家解释:一是在叙俄军并未因这次空袭遇险;二是俄没有义务帮助叙利亚抵御第三国攻击;三是现有俄在叙防空部署并不能有效保护沙伊拉特基地。

俄总统下属军事工业委员会专家穆拉霍夫斯基说,俄S-400地空导弹部署在叙西北部的赫梅米姆空军基地,与沙伊拉特基地相距约100公里,单从作战的“地理条件”看,美国和俄罗斯的地空导弹都无法从这个距离击落“战斧”

导弹。虽然S-400导弹的最大射程约400公里,但若想在其最大射程内击中目标的话,目标导弹的飞行高度至少要有1000米,而“战斧”导弹的飞行高度一般为30米至50米。

## 朝鲜称不会被吓倒

据朝中社8日报道,朝鲜外务省发言人当天强烈谴责美国空袭叙利亚是对主权国家的侵略,并表示朝鲜不会被美国所谓的“警告性”行动吓倒。发言人说,7日,美国以叙利亚政府军使用化学武器屠杀平民为借口,向叙政府军空军基地发射了大量导弹,这是对主权国家赤裸裸的侵略行径,朝鲜对此予以强烈谴责。有部分地区宣称美国对叙利亚的此番军事行动也是对朝鲜的一种“警告性”行动,但朝鲜不会被此吓倒。发言人说,通过本次美国对叙利亚的军事打击,世界可以清楚看到谁才是和平的搅乱者和破坏者。叙利亚事态再次让朝鲜深刻铭记,只有靠自己的力量才能抵抗帝国主义侵略、守卫自己的国家。

发言人说,朝鲜将以核武力为中枢的军事力量,粉碎美国侵略,强化自卫性国防力量,用自己的力量保卫自己。

(据新华社报道)

## 国际速读

●9日,埃及亚历山大市一座教堂发生自杀式炸弹袭击,造成至少11人死亡、35人受伤。当天早些时候,埃及北部城市坦塔的一座教堂发生爆炸,造成至少21人死亡、60人受伤。极端组织“伊斯兰国”宣称对当天两起教堂爆炸袭击事件负责。目前暂无中国公民伤亡。

●哥伦比亚卫生部门8日证实,哥西南部普图马约省首府莫科阿市1日凌晨发生的泥石流灾害已造成314人死亡,其中包括106名儿童。哥伦比亚救援部门说,搜救工作将持续至10日。

## 美向朝鲜半岛附近派航母战斗群

新华社消息 美国军方9日证实,已经派遣一支航母战斗群驶向西太平洋朝鲜半岛附近水域,从而在这一地区保持军事存在,以示对朝方近期举动的回应。美军太平洋司令部发言人戴夫·贝纳姆9日说:“太平洋司令部已经命令‘卡尔·文森’航母战斗群向北航行,这是为在西太平洋保持警惕和保持军事存在所作的谨慎措施。”这一战斗群包括“卡尔·文森”号航空母舰、海军第二航空队、两艘“阿利·伯克”级导弹驱逐舰和一艘“泰孔德罗加”级导弹巡洋舰。贝纳姆告诉法新社记者:“这一地区的头号威胁是朝鲜,原因是它进行鲁莽、不负责和具有破坏性的导弹试射项目及寻求核武能

力。”一名不愿公开姓名的美国国防部官员告诉美国有线电视新闻网记者,“卡尔·文森”航母战斗群驶向西太平洋的朝鲜半岛附近水域,“为的是对近期朝鲜的挑衅行为作出回应”。

“卡尔·文森”号航母属于美国海军第三舰队,母港位于美国加利福尼亚州的圣迭戈。这艘航母今年1月初前往西太平洋地区执行任务,并参与了日本及韩国的军事演习。

美国海军的最新动向引发各方关注。法新社评论,这将增加朝鲜半岛紧张局势,尤其是在美军对叙利亚政府目标实施军事打击之后。俄罗斯议会上院防务和安全委员会主席维克托·奥泽罗夫9日警告,美方做法可能会刺激朝鲜,“促使

朝鲜领导人作出仓促决定”。他还担心,美军舰可能会袭击朝鲜军事设施,“这种可能性不能排除”。白宫证实,针对朝鲜半岛紧张局势,特朗普8日已经和韩国代总统黄教安通电话。日本首相安倍晋三9日证实,他已经和特朗普通了45分钟电话,双方一致认为,在朝鲜问题上日美韩“保持团结”有必要。截至9日中午,朝鲜方面尚未对美国海军最新动向作出反应。

据共同社报道,美国全国广播公司7日援引多名情报机关及军方高层的消息称,美国国家安全委员会向美国总统特朗普提议重新让驻韩美军配备核武器。报道称,如果选择重新部署核武器,地点可能选在韩国首尔以南的乌山空军基地。

## 瑞典卡车袭击案两名嫌犯落网

新华社消息 据瑞典媒体7日报道,该国首都斯德哥尔摩当天发生的卡车袭击事件是一起恐怖袭击事件,警方已逮捕两名嫌疑人。

当地时间7日下午3时许,一辆被劫持的货运卡车高速冲向斯德哥尔摩市中心皇后大街上的人群,造成4人死亡,15人受伤,其中9人伤势严重。事发后,警方封锁事发区域并疏散人群;议会大厦被封闭戒严;市中心所有地铁线路暂时停运。

瑞典首相勒文在当晚的新闻发布会上严厉谴责这起袭击事件。他说,所有迹象都显示这是一起恐怖袭击事件,袭击的目的是散布恐惧和制造混乱,但瑞典人民在困境中是坚强的,瑞典人民不会被“可鄙的杀人犯”吓倒,政府今晚已决定加强边境管控。

瑞典警方7日晚在新闻发布会上说,当天晚间警方在斯德哥尔摩北郊地区逮捕一名卡车袭击案嫌疑人。警方表示,该嫌疑人被捕时受轻伤,他承认自己是肇事者。此人身特征与之前公布的被认为与袭击相关的一名男子的图片相符。随后,警方又逮捕了另一名涉案嫌疑人,该嫌疑人与警方之前逮捕的那名嫌疑人有联系。

中国驻瑞典大使馆当天发布消息说,目前尚无中国公民伤亡报告,中国驻瑞典大使馆将密切跟踪事件发展。(付一鸣)